

TARTALOM

Részletes tartalom	7
Előszó (<i>Lovász László</i>)	15
I. A JELEN TAPASZTALATI TERE: NYELV ÉS NYELVKÖZÖSSÉG	
Bevezetés (<i>Tolcsvai Nagy Gábor</i>)	19
A nyelv kulturális, ideológiai értelmezései (<i>Tolcsvai Nagy Gábor</i>)	32
II. A MAGYAR NYELV ÉS NYELVKÖZÖSSÉG HELYZETE SZÚKEBB ÉS TÁGABB KÖRNYEZETÉBEN	
A magyar nyelv és nyelvközösség Európában (<i>Tolcsvai Nagy Gábor</i>)	49
A magyar nyelv és a magyar nyelvközösség jogi helyzete (<i>Andrássy György</i>)	64
Nyelvközösség, nemzet, állam, társadalom viszonya (<i>Gyáni Gábor</i>)	91
III. A MAGYAR NYELVKÖZÖSSÉG BELSŐ SZERKEZETE ÉS MŰKÖDÉSE A KÁRPÁT-MEDENCÉBEN	
Népesedési viszonyok (<i>Tóth Pál Péter</i>)	109
A magyar nyelvközösség kommunikációs rendszere 1945 után (<i>Tolcsvai Nagy Gábor</i>)	137
Az anyaország és a külső régiók, a határtalanítás (<i>Tolcsvai Nagy Gábor</i>)	150
A magyarországi helyzet (<i>Tolcsvai Nagy Gábor</i>)	164
A külső régiók (<i>Péntek János</i>)	179
A nyelvjárások (<i>Kiss Jenő</i>)	199
A magyar standard helyzete (<i>Tolcsvai Nagy Gábor</i>)	222

Nem magyar nyelvű kisebbségek magyar nyelvi közegben (<i>Knipf Erzsébet</i>)	239
A magyar nyelvhasználat jellemzői a tengerentúli diaszpórában (<i>Bába Szilvia</i>)	265

IV. A NYELVHASZNÁLAT INTÉZMÉNYES SZÍNTEREI

A nyelvi kapcsolattartás alapformái (<i>Domonkosi Ágnes</i>)	279
A magyar nyelv használata a közigazgatásban a Magyarországgal szomszédos országokban (<i>Szabó Mihály Gizella</i>)	299
A számítógép, az elektronikus kommunikáció és az internet hatása (<i>Prószéky Gábor</i>)	321
A magyarországi magyar anyanyelvoktatás, az anyanyelv-pedagógia helyzete a közoktatásban (<i>Kugler Nóra</i>)	336
A határon túli magyar tannyelvű és magyar tematikájú közoktatás (<i>Vančo Ildikó</i>)	357

V. A MAGYAR NYELV ÉS AZ IRODALOM

A nyelv, a dolgok és az alapító megnevezés (<i>Kulcsár Szabó Ernő</i>)	433
--	-----

VI. A MAGYAR NYELV KÜLFÖLDÖN

A magyar nyelv külföldi megismertetése, vonzereje (<i>Nádor Orsolya</i>)	465
--	-----

VII. NYELVI TERVEZÉS

Tervezés, (ön)értelmezés, fenntartás (<i>Tolcsvai Nagy Gábor</i>)	487
---	-----

VIII. A JÖVŐ FELÉ IRÁNYULÓ LÁTÓKÖR

Összefoglalás (<i>Tolcsvai Nagy Gábor</i>)	511
--	-----